
6-7 êëàññû

Çàäà÷à 1/1. Â êàæäîé êëåòêå ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöû 5 × 9 íàïèñàíî öåëîå
÷èñëî, ïðè÷¼ì ÷èñëà â äâóõ ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå êëåòêàõ îòëè÷àþòñÿ ðîâíî
íà 1. Â òàáëèöå âñòðå÷àþòñÿ ÷èñëà 5 è −7 ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó. Ñêîëüêî ðàç
âñòðå÷àåòñÿ ÷èñëî 0?

Çàäà÷à 1/2. Â êàæäîé êëåòêå ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöû 6 × 7 íàïèñàíî öåëîå
÷èñëî, ïðè÷¼ì ÷èñëà â äâóõ ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå êëåòêàõ îòëè÷àþòñÿ ðîâíî
íà 1. Â òàáëèöå âñòðå÷àþòñÿ ÷èñëà 6 è −5 ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó. Ñêîëüêî ðàç
âñòðå÷àåòñÿ ÷èñëî 0?

Çàäà÷à 1/3. Â êàæäîé êëåòêå ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöû 8 × 10 íàïèñàíî öåëîå
÷èñëî, ïðè÷¼ì ÷èñëà â äâóõ ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå êëåòêàõ îòëè÷àþòñÿ ðîâíî
íà 1. Â òàáëèöå âñòðå÷àþòñÿ ÷èñëà 7 è −9 ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó. Ñêîëüêî ðàç
âñòðå÷àåòñÿ ÷èñëî 0?

Çàäà÷à 2/1. Ìàøà çàäóìàëà òðè ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå öèôðû � A, B è C.
Îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ÷èñåë ABC, BC è C ðàâíî 123. Íàéäèòå
ñóììó öèôð, çàãàäàííûõ Ìàøåé.

Çàäà÷à 2/2. Ìàøà çàäóìàëà òðè ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå öèôðû � A, B è C.
Îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ÷èñåë ABC, BC è C ðàâíî 342. Íàéäèòå
ñóììó öèôð, çàãàäàííûõ Ìàøåé.

Çàïèñü XY Z îçíà÷àåò òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå èç öèôð X, Y è Z.
Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå òð¼õ ÷èñåë a, b, c âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå a+b+c

3

Çàäà÷à 2/3. Ìàøà çàäóìàëà òðè ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå öèôðû � A, B è C.
Îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ÷èñåë ABC, BC è C ðàâíî 182. Íàéäèòå
ñóììó öèôð, çàãàäàííûõ Ìàøåé.
Çàïèñü XY Z îçíà÷àåò òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå èç öèôð X, Y è Z.
Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå òð¼õ ÷èñåë a, b, c âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå a+b+c

3

Çàäà÷à 3/1. Àíäðåé íàïèñàë íà òð¼õ êàðòî÷êàõ ÷èñëà 20, 24 è 35 è ïåðåâåðíóë
èõ ÷èñòûìè ñòîðîíàìè ââåðõ. Çàòåì Ë¼íÿ íàïèñàë íà êàæäîé êàðòî÷êå ïî ïðî-
ñòîìó ÷èñëó. Äëÿ êàæäîé êàðòî÷êè îíè íàøëè ñóììó íàïèñàííûõ íà íåé ÷èñåë.
Îêàçàëîñü, ÷òî ýòè ñóììû îäèíàêîâûå. ×åìó ðàâíÿåòñÿ ñóììà âñåõ øåñòè ÷èñåë,
íàïèñàííûõ íà êàðòî÷êàõ?

Çàäà÷à 3/2. Àíäðåé íàïèñàë íà òð¼õ êàðòî÷êàõ ÷èñëà 20, 32 è 41 è ïåðåâåðíóë
èõ ÷èñòûìè ñòîðîíàìè ââåðõ. Çàòåì Ë¼íÿ íàïèñàë íà êàæäîé êàðòî÷êå ïî ïðî-
ñòîìó ÷èñëó. Äëÿ êàæäîé êàðòî÷êè îíè íàøëè ñóììó íàïèñàííûõ íà íåé ÷èñåë.
Îêàçàëîñü, ÷òî ýòè ñóììû îäèíàêîâûå. ×åìó ðàâíÿåòñÿ ñóììà âñåõ øåñòè ÷èñåë,
íàïèñàííûõ íà êàðòî÷êàõ?
Çàäà÷à 3/3. Àíäðåé íàïèñàë íà òð¼õ êàðòî÷êàõ ÷èñëà 20, 34 è 49 è ïåðåâåðíóë
èõ ÷èñòûìè ñòîðîíàìè ââåðõ. Çàòåì Ë¼íÿ íàïèñàë íà êàæäîé êàðòî÷êå ïî ïðî-
ñòîìó ÷èñëó. Äëÿ êàæäîé êàðòî÷êè îíè íàøëè ñóììó íàïèñàííûõ íà íåé ÷èñåë.
Îêàçàëîñü, ÷òî ýòè ñóììû îäèíàêîâûå. ×åìó ðàâíÿåòñÿ ñóììà âñåõ øåñòè ÷èñåë,
íàïèñàííûõ íà êàðòî÷êàõ?



Çàäà÷à 4/1. Äâà ìàðàôîíöà áåãàþò ìåæäó ïîñ¼ëêàìè À è Á. Îíè ñòàðòóþò
îäíîâðåìåííî. Ïåðâûé íà÷èíàåò èç ïîñ¼ëêà À è áåæèò â ïîñ¼ëîê Á, âòîðîé
íà÷èíàåò èç Á è áåæèò â À. Êàæäûé ðàç, êîãäà ìàðàôîíåö äîáåãàåò äî ïîñ¼ëêà,
îí ñðàçó æå ðàçâîðà÷èâàåòñÿ è áåæèò îáðàòíî. Èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ìàðàôîíåö
ïðîáåãàåò ðàññòîÿíèå îò À äî Á çà 20 ìèíóò, à âòîðîé � çà 15 ìèíóò. ×åðåç
ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå ñòàðòà îäèí èç ìàðàôîíöåâ âïåðâûå ïîðàâíÿåòñÿ ñ äðóãèì,
äîãíàâ åãî (âîçìîæíî, â îäíîì èç ïîñ¼ëêîâ)?

Çàäà÷à 4/2. Äâà ìàðàôîíöà áåãàþò ìåæäó ïîñ¼ëêàìè À è Á. Îíè ñòàðòóþò
îäíîâðåìåííî. Ïåðâûé íà÷èíàåò èç ïîñ¼ëêà À è áåæèò â ïîñ¼ëîê Á, âòîðîé
íà÷èíàåò èç Á è áåæèò â À. Êàæäûé ðàç, êîãäà ìàðàôîíåö äîáåãàåò äî ïîñ¼ëêà,
îí ñðàçó æå ðàçâîðà÷èâàåòñÿ è áåæèò îáðàòíî. Èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ìàðàôîíåö
ïðîáåãàåò ðàññòîÿíèå îò À äî Á çà 20 ìèíóò, à âòîðîé � çà 24 ìèíóòû. ×åðåç

Çàäà÷à 4/3. Äâà ìàðàôîíöà áåãàþò ìåæäó ïîñ¼ëêàìè À è Á. Îíè ñòàðòóþò
îäíîâðåìåííî. Ïåðâûé íà÷èíàåò èç ïîñ¼ëêà À è áåæèò â ïîñ¼ëîê Á, âòîðîé
íà÷èíàåò èç Á è áåæèò â À. Êàæäûé ðàç, êîãäà ìàðàôîíåö äîáåãàåò äî ïîñ¼ëêà,
îí ñðàçó æå ðàçâîðà÷èâàåòñÿ è áåæèò îáðàòíî. Èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé ìàðàôîíåö
ïðîáåãàåò ðàññòîÿíèå îò À äî Á çà 20 ìèíóò, à âòîðîé � çà 25 ìèíóò. ×åðåç
ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå ñòàðòà îäèí èç ìàðàôîíöåâ âïåðâûå ïîðàâíÿåòñÿ ñ äðóãèì,
äîãíàâ åãî (âîçìîæíî, â îäíîì èç ïîñ¼ëêîâ)?

Çàäà÷à 5/1. Îäíàæäû Àíäðåé, Áîðÿ è Âàñÿ ãóëÿëè ñî ñâîåé ìàìîé è óâèäåëè
àâòîìàò ïî ïðîäàæå æåâàòåëüíûõ ðåçèíîê, â êîòîðîì ñîäåðæàòñÿ ðåçèíêè òð¼õ
öâåòîâ: êðàñíîãî, æåëòîãî è çåëåíîãî. Ëþáàÿ ðåçèíêà ñòîèò 10 ðóáëåé. Ðåáÿòà
ïîïðîñèëè ìàìó, ÷òîáû îíà êàæäîìó èç íèõ êóïèëà ïî ðåçèíêå, è ÷òîáû îíè
áûëè îäíîãî öâåòà. Ìàìà îïóñêàëà ìîíåòû â àâòîìàò, ïîêà íå ñìîãëà èñïîëíèòü
æåëàíèå äåòåé. Çàòåì åù¼ òðè äíÿ ïîäðÿä ìàìà èñïîëíÿëà òàêîå æå æåëàíèå

Çàäà÷à 5/2. Îäíàæäû Àíäðåé, Áîðÿ è Âàñÿ ãóëÿëè ñî ñâîåé ìàìîé è óâèäåëè
àâòîìàò ïî ïðîäàæå æåâàòåëüíûõ ðåçèíîê, â êîòîðîì ñîäåðæàòñÿ ðåçèíêè òð¼õ
öâåòîâ: êðàñíîãî, æåëòîãî è çåëåíîãî. Ëþáàÿ ðåçèíêà ñòîèò 10 ðóáëåé. Ðåáÿòà
ïîïðîñèëè ìàìó, ÷òîáû îíà êàæäîìó èç íèõ êóïèëà ïî ðåçèíêå, è ÷òîáû îíè
áûëè îäíîãî öâåòà. Ìàìà îïóñêàëà ìîíåòû â àâòîìàò, ïîêà íå ñìîãëà èñïîë-
íèòü æåëàíèå äåòåé. Çàòåì åù¼ ÷åòûðå äíÿ ïîäðÿä ìàìà èñïîëíÿëà òàêîå æå
æåëàíèå ñâîèõ äåòåé. Êàêóþ ñóììó äåíåã íåîáõîäèìî áûëî èìåòü ìàìå, ÷òî-
áû ãàðàíòèðîâàííî èñïîëíÿòü æåëàíèå äåòåé ïÿòü äíåé ïîäðÿä? Íåâûäàííûå
äåòÿì æåâàòåëüíûå ðåçèíêè îñòàâàëèñü ó ìàìû äî ñëåäóþùèõ ïîêóïîê.

Çàäà÷à 5/3. Îäíàæäû Àíäðåé, Áîðÿ è Âàñÿ ãóëÿëè ñî ñâîåé ìàìîé è óâèäåëè
àâòîìàò ïî ïðîäàæå æåâàòåëüíûõ ðåçèíîê, â êîòîðîì ñîäåðæàòñÿ ðåçèíêè òð¼õ
öâåòîâ: êðàñíîãî, æåëòîãî è çåëåíîãî. Ëþáàÿ ðåçèíêà ñòîèò 10 ðóáëåé. Ðåáÿòà
ïîïðîñèëè ìàìó, ÷òîáû îíà êàæäîìó èç íèõ êóïèëà ïî ðåçèíêå, è ÷òîáû îíè
áûëè îäíîãî öâåòà. Ìàìà îïóñêàëà ìîíåòû â àâòîìàò, ïîêà íå ñìîãëà èñïîëíèòü
æåëàíèå äåòåé. Çàòåì åù¼ ïÿòü äíåé ïîäðÿä ìàìà èñïîëíÿëà òàêîå æå æåëàíèå
ñâîèõ äåòåé. Êàêóþ ñóììó äåíåã íåîáõîäèìî áûëî èìåòü ìàìå, ÷òîáû ãàðàí-
òèðîâàííî èñïîëíÿòü æåëàíèå äåòåé øåñòü äíåé ïîäðÿä? Íåâûäàííûå äåòÿì
æåâàòåëüíûå ðåçèíêè îñòàâàëèñü ó ìàìû äî ñëåäóþùèõ ïîêóïîê.



Çàäà÷à 6/1. Ó Ë¼øè åñòü ñòî êàðòî÷åê, íà êîòîðûõ íàïèñàíû ÷èñëà 100, 101,
102, . . . , 199. Â ïåðâûé äåíü îí âûëîæèë èõ â ðÿä â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. À
âî âòîðîé äåíü îí ïåðåëîæèë èõ òàê, ÷òî ëþáûå äâà ñîñåäíèõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ
ðîâíî îäíîé öèôðîé, è èõ ðàçíîñòü ðàâíà ëèáî 1, ëèáî 10. Êàêîå íàèáîëüøåå
êîëè÷åñòâî êàðòî÷åê ìîãëî îñòàòüñÿ íà ñâîèõ ìåñòàõ?

Çàäà÷à 6/2. Ó Ë¼øè åñòü âîñåìüäåñÿò êàðòî÷åê, íà êîòîðûõ íàïèñàíû ÷èñëà
200, 201, 202, . . . , 279. Â ïåðâûé äåíü îí âûëîæèë èõ â ðÿä â ïîðÿäêå âîçðàñ-
òàíèÿ. À âî âòîðîé äåíü îí ïåðåëîæèë èõ òàê, ÷òî ëþáûå äâà ñîñåäíèõ ÷èñëà
îòëè÷àþòñÿ ðîâíî îäíîé öèôðîé, è èõ ðàçíîñòü ðàâíà ëèáî 1, ëèáî 10. Êàêîå
íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî êàðòî÷åê ìîãëî îñòàòüñÿ íà ñâîèõ ìåñòàõ?
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